

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Елина Георгиева Балтаджиева-Трендафилова, дм
Началник на Отделение по интензивна кардиология (ОСК) към Клиника по
кардиология на МБАЛ „Национална кардиологична болница“ ЕАД, София

ОТНОСНО: Процедура за заемане на АД „Доцент“ в област на
висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1
„Медицина“, по научна специалност „Кардиология“, за нуждите на
Клиника по кардиология при МБАЛ „НКБ“ ЕАД, София с единствен кандидат **д-р
Любомир Емилов Бауренски, дм.**

Становището е изготвено на основание на Заповед № 272/ 17.07.2020 г.
съгласно решение на Научния Съвет (протокол № 13 от 14.07.2020) относно обявяване
на научно жури за провеждане на настоящия конкурс. Становището е изготвено в
съответствие с изискванията на Закона и Правилника за развитие на Академичния
състав в РБ, както и Правилника на НКБ за условията и реда за заемане на АД „Доцент“.
Нямам конфликт на интереси по този конкурс, не открих пропуски в документацията по
конкурса.

КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ

Д-р Любомир Бауренски е завършил медицина във ВМИ – София през 1983 г.
Има признати клинични специалности по Вътрешни болести и Кардиология, както и
професионална квалификация за високоспециализирани дейности в кардиологията -
фундаментално ниво в ехокардиографията. През 2017 г. получава ОНС „Доктор“ по
специалност „Кардиология“ след успешно защитен дисертационен труд на тема
„Поведение и лечение при хоспитализирани пациенти с хипертонични кризи и
неврологична симптоматика“. Има специализации в областта на сърдечно-съдовата
превенция в Япония, Австрия и Германия. Започва кариерата си като лекар в Исперих
през 1983 г, а от 1986 г. и до сега работи в НКБ, като израства през всички етапи на
академичното развитие. Д-р Бауренски е утвърден и признат специалист в областта на
кардиологията и хипертензиологията. Член е на Българското дружество по
кардиология, Българската лига по хипертония, Европейското дружество по
кардиология, Европейското дружество по ехокардиография.

НАУЧНА ДЕЙНОСТ

Д-р Бауренски участва в настоящия конкурс с общо 88 научни труда,
разпределени както следва: 1 дисертационен труд и автореферат към него, 1
самостоятелна монография, 4 глави в книги, 57 статии в научни списания, 22
публикувани абстракта от научни конгреси, като 3 от статиите са в чужди списания с
импакт фактор. Четири от статиите и 3 от абстрактите са свързани с дисертацията. В 42
от научните трудове д-р Бауренски е първи автор. Д-р Бауренски е участвал е един
международен научен проект - EUROASPIRE III. Научните статии са цитирани 937 пъти,
51 цитата в български списания, в Scopus – 26 цитата и в Web of Science – 855 цитата.
Импакт фактор не е посочен. Научната продукция на д-р Бауренски покрива
Минималните национални изисквания на МОН и на НКБ съгласно приложение №1 на

Правилника за приложение на ЗРАСРБ на НКБ – общ сбор 455 точки. Наукометричните данни са представени разбираемо и точно в предствените материали за рецензия.

Научните интересите на д-р Бауренски са главно в областта на:

- Епидемиологията и превенцията на сърдечно-съдовите заболявания;
- Разнообразни аспекти на артериалната хипертония – рискови фактори, реновазална хипертония, терапия, хипертония при специални популации – спешни неврологични състояния и сърдечна недостатъчност;
- Мултифокална атеросклероза и ехографска оценка на аортата при АХ;

ПРИНОСИ

Считам, че най-видни са приносите на кандидата, свързани със собствените проучвания в областта на епидемиологичните проучвания за рискови фактори сред българска популация. Това са едни от малкото епидемиологични български данни – считам това за съществен принос с оригинален характер.

Оригинален принос са и изследванията на д-р Бауренски в областта на хипертоничните кризи при спешни неврологични състояния.

Д-р Бауренски е един от първите автори в България публикувал данни за амбулаторното мониториране на артериалното налягане.

Монографията на д-р Бауренски, посветена на проблемите на АХ при сърдечна недостатъчност има съществено научно-приложно значение.

ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Д-р Бауренски участва активно в обучението на студенти и специализанти по кардиология, като за последните 10 години има средно над 250 часа/годишно.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Написаното по-горе характеризира д-р Емил Бауренски като утвърден и признат специалист в областта на кардиологията и превантивната медицина. Считам, че цялостната научно-практическа, организационна и преподавателска дейност на д-р Любомир Емилов Бауренски, д.м. покрива напълно изискванията на Закона за развитие на Академичния състав в РБългария, както и Правилника на НКБ за условията и реда за заемане на академичната длъжност „Доцент” в МБАЛ „НКБ” ЕАД.

Аз ще гласувам положително, препоръчвам на Уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане на академичната длъжност „Доцент” на д-р Любомир Бауренски, дм в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 „Медицина”, по научна специалност „Кардиология” за нуждите на Клиника по кардиология при МБАЛ „НКБ” ЕАД, София.

24.08.2020 г.

гр.София

С уважение:

/проф. Е. Трендафилова/